

## **Отзыв**

на автореферат диссертации Базаевой С.М. на тему:  
**«Патогенетическое обоснование повышения эффективности лечения хронического паренхиматозного паротита у детей»**,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия

В настоящее время остается актуальной является проблема лечения хронического паренхиматозного паротита у детей. Из числа заболеваний больших слюнных желез у детей наиболее часто встречается воспалительное поражение околоушных слюнных желез – паротит, удельная значимость которого составляет более 85 % всех воспалительных заболеваний слюнных желез.

Учитывая это - представленный для оценки автореферат диссертации Базаевой С.М. отражает актуальную, на данный момент задачу - повысить эффективность лечения и качества диагностики ХПП у детей за счет использования в составе традиционной терапии гомеопатического препарата с противовоспалительным и иммунокоррегирующим действием, а также путем усовершенствования методики выполнения ортопантомосиалографии ОУСЖ с применением водорастворимого рентгенконтрастного вещества «Омнипак».

Цель исследования сформулирована правильно и подтверждает актуальность изучаемой проблемы.

В соответствии с целью и задачами исследования был разработан дизайн исследования, состоящий из 2 последовательных этапов, на которых обследовано 105 детей в возрасте от 1 года до 12 лет с ХПП. В качестве контрольной группы обследованы 23 здоровых сверстников. Проводимые

методы исследования современные. Работа проведена на достаточном количестве обследованных детей.

Выводы и практические рекомендации в полной мере соответствуют поставленной цели и задачам диссертационной работы, а также логически вытекают из проведенных исследований.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается их аprobацией в открытой печати. Основные положения и результаты исследования были опубликованы, докладывались соискателем и получили положительную оценку на научно-практических конференциях.

Работа имеет четкую структуру, полностью соответствует необходимым требованиям. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, на основании вышеизложенного, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Базаевой С.М. на тему: «Патогенетическое обоснование повышения эффективности лечения хронического паренхиматозного паротита у детей» является завершенным научным трудом и полностью соответствует требованиям ВАК для соискателей ученой степени кандидата наук по специальности 14.01.08 – педиатрия, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Согласен на обработку персональных данных \_\_\_\_\_

Заведующий кафедрой терапевтической стоматологии

и пропедевтики стоматологических заболеваний

ФГБОУ ВПО УГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

С.С. Григорьев

Подпись д.м.н., профессора С.С. Григорьева заверяю.

/Начальник управления кадровой политики

и правового обеспечения УГМУ

С.В. Чупракова

